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Personnr....................................Namn..............................................................................

Avd...........................................Tel.......................................Memo..................................

Idrott(er) som jag är intresserad av....................................................................................

Övrigt................................................................................................................................

Stockholm den..........................Namnteckning..................................................................

Medlemsansökan

Medlemsansökan skickas till Postgirots Idrottsklubb, PGD/S3, Birgitta Martinsson, 105 06 Stockholm.
Internt: memoadress BIMA 002.

Det är en aktiv och kraftfull 60-
åring vi talar om. Syftet med bil-
dandet av klubben den 3 mars
1941, mitt under den kalla och
snörika krigsvintern, framgår tyd-
ligt när man läser motiveringen till
att klubben över huvud taget bil-
dades: ”PGIK har till uppgift att
söka främja ett gott kamratskap
bland personalen inom Postgirot
samt till klubbens medlemmar be-
reda möjlighet till utövande av
idrott samt annan fritidssysselsätt-
ning”.

I klubbens barndom fanns säkert
inte så värst många olika sorters ak-
tiviteter att erbjuda som vi kanske
har blivit lite bortskämda med i det
nya årtusendet. Huvudaktiviteterna
i början låg på sport, gymnastik och
idrott samt, inte minst viktigt, den
fina gemenskapen och företags-
andan. Aktiviteterna utökades allt
eftersom och den fina gemenskapen
och andan har bestått.

Varsågod välj!
Idag finns i PGIK en mängd olika
sektioner med en sådan bredd att

emot anmälningar till den nystar-
tade Gåing-sektionen.

Bli medlem!
I klubbens barndom hörde det till
att när någon blev anställd i
Postgirot så var det en självklarhet
att också bli medlem i PGIK. I dag
har klubben ett tusental medlem-
mar vilket motsvarar mer än en
tredjedel av Postgirots anställda.

Pigg 40-talist fyller 60 år
med många aktiviteter och järn i elden
Den 3 mars 1941 bildades PGIK,
Postgirots Idrottsklubb, och fyller
alltså snart 60 år.  Födelsedags-
presenter mottages tacksamt,
helst i form av nya medlemmar!

Varje andel kostar 10 kr i månaden
som då dras automatiskt från med-
lemmens lönekonto. Dragning i
lotteriet sker två gånger om året, i
juni och december. Högsta vinsten
är 6 000 kr – bra att vinna lagom
till semester eller jul!

Hyr stuga!
PGIK är också fastighetsägare. I
Buskvallen bland Funäsdalsfjällen i
Härjedalen äger PGIK fyra popu-
lära fjällstugor som hyrs ut året om.
Till stugorna hör givetvis en bastu.
Stugfogde är Marie-Louise
Björneheim. Anställda i Postgirot
har förtur vid bokning av stugorna,
som annars också kan bokas av an-
dra anställda inom Postkoncernen.

ingen bör känna sig utanför. Vad
sägs om följande meny som bör
passa de flesta smakriktningar:

 Badminton, Boule, Cykel, Fot-
boll, Fjällstugor, Golf, Handboll,
Innebandy, Klassikern, Löpning,
Revygruppen, Ridning, Squash/
Racketball, Styrketräning och sist
men inte minst sångkören ”Kör så
det ryker”.

En Gåing-sektion kommer att star-
tas under våren 2001 om intresse
för detta finns. Idéer om ytterligare
aktiviteter välkomnas varmt av
PGIK:s ordförande sedan två år,
Kathrine Hultman, som också tar

PGIK:s ordförande Kathrine Hultman
hoppas på stor anslutning till
Gåing-sektionen.

 Men det finns plats för fler. Bir-
gitta Martinsson är ansvarig för
PGIK:s medlemsregister. Skicka din
anmälan till henne under adress
Postgirot Direkt, S3, 105 06 Stock-
holm. Medlemsavgiften är endast
100 kr/år betalas genom löneav-
drag. Artikelförfattaren blev med-
lem hur lätt som helst under tiden
artikeln skrevs…

PGIK har även ett förmånligt
medlemslotteri, där man kan
teckna sig för en eller flera andelar.

Birgitta
Martinsson vill

att du fyller i
din medlems

ansökan direkt.

Marie-Louise
Björneheim,

stugfogde för
PGIK:s

anläggning
Buskvallen som

omfattar fyra
stugor och en

bastu.

I broschyren om Buskvallen finns
detaljerad information om stugorna,
aktiviteter och de bästa resvägarna.

AKTUELLT & HÄNDELSER

Stugorna ligger mycket vackert och
har ett attraktivt läge. I Funäs-
dalsfjällen finns 17 sammanhäng-
ande liftar som kan utnyttjas på
samma liftkort, 38 välskötta varie-
rande nerfarter  och sammanlagt
300 km välpreparerade längdspår.

Det finns sammanlagt 450 km
rösade fjälleder och man kan vandra i
Hamrafjället, Tänndalen och Blom-
sterfjället där det finns cirka 400
olika växtarter. I närheten av Busk-
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ska genomföra minst två utveck-
lingssteg enligt uppsatta mål och vi
har en kontinuerlig uppföljning av
varje individs personliga utveckling.

Affärsmässiga avtal
– Vi har också tagit en del nya
grepp på affärerna genom att grup-
pera våra kunder efter kriterier som
utlandsengagemang, dagskassor el-
ler kortaffärer, berättar Monica. En
del kunder har vi sedan satt extra
fokus på och verkligen detalj-
granskat för att se var vi kan för-
bättra lönsamheten. Dessa an-
strängningar har också givit goda
utslag i resultatet. Vi har till exem-
pel kunnat konstatera att en del

kunder haft för goda villkor på
somliga områden. Där har vi för-
handlat om avtalen och höjt pri-
serna, något som kunderna ofta
inte förvånats över. Tvärtom har vi
vunnit respekt genom att vara af-
färsmässiga. Det är något som våra
kunder förstår. Vi har bland annat
genomfört en hel del fastighets-
finansiering i samarbete med SBAB
och även omförhandlat och för-
längt många dagskasseavtal.

Väl förankrat varumärke
– Tyvärr har vi konstaterat att flera
av våra konkurrenter har gått ut till
kunderna med vilseledande infor-
mation om Postgirots framtid, sä-
ger Monica och Mats. Om det är av

okunnighet eller illvilja må vara
osagt, men en del av våra kunder
har blivit mycket irriterade över
detta och i stället gjort ännu mer af-
färer med oss. Postgirot har ett
enormt starkt varumärke som är
djupt förankrat i affärsvärlden. Vi
har också en stark företagskultur
med mycket jäklar anamma. Vi
kämpar för att hålla fanan högt och
yttre påfrestningar gör oss ännu
mer beslutsamma att lyckas.

Monica och Mats vill passa på
att ge en eloge till all sin personal.
De kan verkligen sin sak och är
trygga i sina roller. Det är ett fan-
tastiskt gäng! I detta instämmer
Mats Persson, en annan av regio-
nens teamledare, som tittar in i slu-
tet av intervjun.

      Forts. fr sid 5, Region Norr

vallen finns även Mittåkläppen och
Bruksvallarna med karaktäristisk
fjällformation. Flera fäbodar finns
det också kring Mittåkläppen.

Öppet året runt
I Funäsdalsfjällen påstås det att där
finns fler fiskevatten än fiskare. På
sommaren kan man paddla kanot.
Såväl kanotuthyrning som färdle-
dare finns att tillgå. För golfarna
finns möjlighet till golf på ”högsta
nivå” på landets vackraste bana,
Ljusnedals 18-hålsbana. Möjlighe-
ter finns även till tennis, mountain-
bike, bergsklättring, fjällridning,
kulturstigar och många sevärdheter.

Vintersäsong är under tiden de-

cember-april och sommarsäsong
juni-september men stugorna kan
utnyttjas under hela året. Resvägen
till Funäsdalen är från Stockholm
58 mil, från Göteborg 68 mil och
från Malmö 98 mil.

Ekonomin
I likhet med alla andra ideella för-
eningar behöver PGIK pengar för
att kunna genomföra ett så gott och
inspirerande arbete som möjligt.

Medlemsavgifterna står för en stor
del av PGIK:s  inkomster. Tidigare
hade PGIK ett avtal med Postgirots
personalavdelning, ett ekonomiskt
bidrag som stöd för friskvårds-
arbetet. Numera finns det koncern-

beslut på att bidrag till idella fören-
ingar ska betalas ut från Posten cen-
tralt men PGIK fick ändå ekono-
miskt bidrag från Postgirot förra
året.

För att vara up-to-date har PGIK
en egen hemsida på Giroteket/Vi på
Postgirot/Postgirots Idrottsklubb.

 Gå gärna in där för att se efter
vilka aktiviteter som är på gång i
den anrika 60-år unga Postgirots
Idrottsklubb. Just nu söker man
nya friska medlemmar till sektio-
nerna för handboll och innebandy.

Flödet gratulerar den pigga jubi-
laren på födelsedagen!

Text och foto:
 Per-Gunnar Davidsson

Först en stärkande heldag i naturen... ...sedan hämtar vi nyckeln till bastun!

Texter består inte alltid bara av
bokstäver. För att ange en mängd
eller ett tal tar vi ofta till siffror i
stället för bokstäver. Det är ju
mindre utrymmeskrävande och
därmed mer rationellt att skriva
478 i stället för fyrahundrasjuttio-
åtta.

När ska man då använda bok-
stäver och när ska man använda
siffror för att uttrycka ett tal?
Det finns ingen regel för när man
övergår från att använda bokstä-
ver till siffror, men någonstans
mellan 12 och 20 anser de flesta
att gränsen går. Som rättesnöre
kan man säga att när själva
sifferuppgiften är det väsentliga,
som i tidtabeller eller prislistor,
då skriver man med siffror. Vid
numrering använder man också
siffror, till exempel Vasagatan 7,
våning 3.  I övrigt är bokstäver
oftast att föredra. Det är däre-
mot viktigt att vara konsekvent
om man till exempel räknar upp
saker. Man skriver inte att mel-
lan tio och 20 personer var med
på mötet.

Ordet siffra kommer från det
arabiska ordet för tomrum, sifr,
och betydde förr noll. Därifrån
har vi ordet chiffer, liksom
engelskans zero.

Noll kommer från latinets
nullus som betyder ingen. Annul-
lera säger vi när vi förklarar något
vara av noll och intet värde. Och
nolltolerans kan man tillämpa i
alla möjliga sammanhang.

En och ett är släkt med den la-
tinska formen unus. Att vara
unik betyder att vara ensam i sitt
slag, enastående. Och snittet på
en uniform är enhetligt. Förr
kunde det hända att den först-
födde sonen i en familj fick heta
Uno. Ibland kallades han i stället
för Primus, ett ord som också
kommer från latinet och betyder
den som är först. Primörer kallas
ju de blommor och grönsaker
som kommer först om våren och
en primadonna känner vi lätt
igen. En primär bedömning är
den som kommer allra först, och
orden princip och prins har
också samma ursprung.

Här slutar jag sifferexercisen
för denna gång. I hemläxa får ni
att lära er skillnaden på procent
och procentenhet. Om räntan går
upp från 4 procent till 5 procent så
har den gått upp med 1 procenten-
het. Men det är väl självklart för
Flödets intelligenta
läsare.

Min språkspalt
om siffror

Kristina
Gunnarsdotter

Sven-Arne
Petersson är
klubbens kassör
och hoppas
liksom övriga i
styrelsen att få
många nya
medlemmar.

➺

AKTUELLT & HÄNDELSER

Kanske på väg mot
Blomsterfjället.


